程序设计语言     样卷1
1、 填空题（共30分，每空2分）。

1．C源程序的基本单位是                     。
2．C语言从源程序的书写到上机运行输出结果要经过   、    、    、    、                      四个步骤。
3．C语言中实型变量分为两种类型，是            和             。
4．条件“2<x<3或者x<-10”的C语言表达式是                       。
5．若a是int型变量，则下面表达式的值为         。

（a = 4 * 5 , a * 2）, a + 6
6．程序功能是计算：1-3+5-7+…-99+101 的值，请填空。

    #include <stdio.h>

main()

{   int i,t=-1,s=0;


    for(i=1;i<101;i+=2)


    {          ;s=s+           ;}


    printf("%d\n",s);}
7．若有定义：int a[3][4]={{1，2}，{0}，{4，6，8，10}}；则初始化后，a[1][2]得到的初值是               ，a[2][2]得到的初值是            。
8．以下程序段的运行结果是             。

    char s[80], *sp = "HELLO!";

sp = strcpy(s,sp); s[0] = 'h'; puts(sp);
9．C语言的预处理语句以__________开头。

2、 选择题（共40分，每题2分）。

1． 一个C程序的执行是从                  。
A． 本程序的main函数开始，到main函数结束。

B． 本程序文件的第一个函数开始，到本程序文件的最后一个函数结束

C． 本程序的main函数开始，到本程序文件的最后一个函数结束

D． 本程序文件的第一个函数开始，到本程序的main函数结束

2． C语言中的标识符只能由字母、数字和下划线三种字符组成，且第一个字符           。
A． 必须为字母             B． 必须为下划线

C． 必须为字母或下划线     D． 可以是字母、数字和下划线中任一种字符

3． 在C语言中（以16位PC机为例），5中基本数据类型的存储空间长度的排列顺序为             。
A．  char < int < long int <= float <double   B．  char = int < long int <= float <double

C．  char < int < long int = float =double    D．  char = int = long int <= float <double
4． C语言中，合法的字符型常数是_________。
A．‘A’        B．“A”        C． 65        D． A
5． 下列语句不具有赋值功能的是__________。
A．A++       B．  a= = b       C．  a+=b        D．  a=1

6． 不是C语言提供的合法关键字是_______。
A．switch   B．type   C．case    D．default
7． putchar函数可以向终端输出一个            。
A．整型变量表达式值  B．实型变量值  C．字符串  D．字符或字符型变量值

8． 设有定义：long x=-123456L; 则以下能够正确输出变量x值的语句是_______。
A．printf(“x=%d\n”,x)          B．printf(“x=%ld\n”,x)
C．printf(“x=%8dl\n”,x)        D．printf(“x=%LD\n”,x);
9． 设a,b为字符型变量，执行scanf(“a=%c,b=%c”,&a,&b)后使a为’A’，b为’B’，从键盘上的正确输入是        。
       A．’A’ ‘B’    B．’A’,’B’    C．A=A,B=B    D．a=A,b=B
10．程序段_______的功能是将变量 u 、s中的最大值赋给变量t 。
     A．if(u>s) t=u；else t=s;       B． t=u;   if(t )  t=s;

     C．if(u>s) t=s；else t=u;     D．t=s; if(u )  t=u;
11．从循环体内某一层跳出，继续执行循环体外的语句是：___________。
     A． break语句      B．return语句     C．continue语句     D．空语句。
12．设a=1,b=2,c=3,d=4,则表达式：a<b?a:c<d?a:d的结果是_______。
A．4   B．3   C．2   D．1
13．设i,j,k均为int型变量，执行完下面的for循环后，k的值为_______。
for (i=0,j=10;i<=j;i++,j--)  k=i+j;
A．10    B．9    C．8   D．7
14．设有如下定义，则正确的叙述为         。
char     x[ ]={“abcdefg”}; 
char     y[ ]={‘a’,’b’,’c’,’d’,’e’,’f’,’g’};
A．数组x和数组y等价             B．数组x和数组y的长度相同

C．数组x的长度大于数组y的长度   D．数组x的长度小于数组y的长度

15．在C程序中有如下语句：char *func(int x,int y); 它是       。           
A．对函数func的定义。               B．对函数func的调用。
C．对函数func的原型说明。         D．不合法的。

16．设变量定义为 int a[3]={1,4,7},*p=&a[2], 则*p的值是     。
A．&a[2]    B． 4       C． 7       D． 1
17．下列关于指针定义的描述，___________是错误的。
A．指针是一种变量，该变量用来存放某个变量的地址值的。
B．指针变量的类型与它所指向的变量类型一致。
C．指针变量的命名规则与标识符相同。
D．在定义指针时，标识符前的“*”号表示后面的指针变量所指向的内容。

18．已知：int x;  int y[10]; 下列______是合法的。
A．&x      B．&(x+3)      C．&5       D ．&y
19．在函数中默认存储类型说明符的变量应该是________存储类型。
A．内部静态    B. 外部      C．自动          D. 寄存器
20．对以下说明语句，叙述不正确的是         。
    struct  stu { int  a;  float  b; } stutype;

A．struct 是结构体类型的关键字     

B．struct stu是用户定义的结构体类型
C．stutype是用户定义的结构体类型名 

D．a和b都是结构体成员名
3、 改错题（共10分，每题5分）。

1．  求和 sum=1+2+3+…+100.   程序如下，请改正：   

main( )；

{   int sum , k；
k= 1；
while (k < =100 )
sum = sum+k ；
k + + ；
print (“ sum=%d\n”, sum) ；    
}
2．  求Fibonacci数列40个数。这个数列有如下特点：第1，2 两个数为1，
1。从第3个数开始，该数是其前面两个数之和。即：

F1=1 （n=1）   F2=1 （n=2）   Fn=Fn-1+Fn-2           (n≥3)
程序如下,请改正:
main()
{   long int f1,f2
int i；
f1=f2=1；
for (i=1, i<=20 , i- -)
{    printf(“%12ld %12ld”,f1,f2)；
if (i%4=0) printf(“\n”)；
f1=f1+f2；
f2=f2+f1；  
}
}

4、 编程题（共20分，每题10分）。

1.  编一个程序，输入X的值，按下列公式计算并输出Y的值。
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2.  自定义一个函数，完成对10个整数按从小到大的顺序排序。要求在主函数中输入10个整数，并将排序后的结果在主函数中输出。
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